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СЕКЦІЯ 2

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕНЕРГЕТИКИ

УДК 621.039
ПІДХОДИ УПРАВЛІННЯ РЕСУРСОМ ТЕПЛО- ТА

ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНОГО ОБЛАДНАННЯ
Алалі М., аспірант кафедри атомних електростанцій

Альгербі Р., аспірант кафедри атомних електростанцій
Одеський національний політехнічний університет

Вступ. Багаторічний досвід ядерної енергетики визначив техніко-економічну 
доцільність продовження експлуатації атомних енергоблоків після закінчення проектного 
терміну. У результаті великої кількості досліджень та узагальнення досвіду встановлена 
принципова технічна можливість та економічна доцільність продовження призначеного 
терміну служби на 40 – 50 років і більше.

Однак продовження експлуатації після закінчення проектного терміну (призначеного 
ресурсу) теплоенергетичного обладнання (теплообмінники, насоси, арматура) потребує 
достатніх науково-технічних обґрунтувань. З досвіду ядерної енергетики програми по 
продовженню експлуатації теплоенергетичного обладнання (ТО) повинні містити основні 
етапи: аналіз нормативної, проектно-конструкторської і експлуатаційної документації; аналіз 
досвіду експлуатації, іспитів, контролю, ремонту і технічного обслуговування; аналіз 
фактичної надійності за весь період експлуатації; аналіз причин старіння/деградації 
обладнання; оцінка поточного технічного стану; узагальнення результатів і обґрунтування 
строку продовження експлуатації.

При цьому строк продовження експлуатації ТО призначається звичайно суб’єктивними 
технічними рішеннями без достатніх обґрунтувань.

Мета роботи. Розробити метод прогнозування строків продовження експлуатації ТО 
за кількістю циклічних навантажень у нормальних умовах експлуатації, при порушенні 
нормальних умов експлуатації та в аварійних режимах.

Загальна частина. На основі аналізу відомих досліджень установлено, що 
визначальними факторами прогнозування строків продовження експлуатації ТО є кількість і 
швидкість накопичення циклічних термічних та динамічних навантажень у перехідних 
режимах нормальних умов експлуатації, при порушенні нормальних умов експлуатації та в 
аварійних режимах (за винятком корпуса ядерного реактора) [1-4]. Представлено метод 
визначення прогнозних оцінок строків продовження експлуатації теплоенергетичного 
обладнання залежно від амплітуд напруги в перехідних та аварійних режимах, кількості і 
швидкості накопичення циклічних навантажень, міцнісних параметрів метала корпусів 
теплоенергетичного обладнання (за винятком корпуса реактора). Метод реалізовано на 
прикладі парогенераторів реакторних установок із ВВЕР з використанням експлуатаційних 
даних 1-го блока Південно-Української АЕС. У результаті встановлена припустима швидкість 
накопичення циклічних навантажень при продовженні строків експлуатації на 30, 40 и 50 
років. Отримані результати визначають недостатню обґрунтованість роботи атомних станцій 
у «маневрених» режимах із змінною потужністю реактора. У цьому випадку кількість 
циклічних навантажень на обладнання різко зростає та обмежуються строки безпеки 
експлуатації.

Висновки. Розроблений метод і отримані результати розрахункового прогнозування 
строків продовження експлуатації теплоенергетичного обладнання можуть бути використані 
для галузевих програм по продовженню експлуатації українських атомних електростанцій, а 
також для вдосконалення нормативних документів, які регламентують умови та вимоги до 
допустимого безпечного продовження експлуатації теплоенергетичного обладнання 
підприємств атомної і теплової енергетики. Подальше вдосконалення запропонованого в 
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роботі метода прогнозування строків продовження експлуатації теплоенергетичного 
обладнання може бути засновано на розвитку методів аналізу надійності теплоенергетичного 
обладнання та баз даних по порушенням у процесі експлуатації.

Матеріали представленої роботи використовуються в навчальному процесі для 
підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації спеціалістів енергетичної галузі.
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ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ТЕПЛОФИЗИЧЕСКИХ 
СВОЙСТВ КОМПОЗИЦИОННЫХ ТЕРМОАККУМУЛИРУЮЩИХ 

МАТЕРИАЛОВ НА ОСНОВЕ ПАРАФИНА
Глек Я.О., аспірант, Паскаль А.А. , аспірант

Одесская национальная академия пищевых технологий

Проблема информационного обеспечения науки и техники достоверной информацией о 
теплофизических свойствах (ТФС) композиционных термоаккумулирующих материалов с 
фазовым переходом остается до сих пор не решенной. 

В докладе представлены результаты экспериментального исследования ТФС (вязкости, 
плотности, показателя преломления, теплопроводности) термоаккумулирующих материалов 
(ТАМ) на основе парафина (марки Т-3, с температурой плавления 53,5 °С, производства 
Польша), наполненных разными материалами для направленной модификации ТФС. 
Номенклатура объектов исследования представлена в таблице 1. 

Таблица 1 – Объекты исследования (композиционные ТАМ на основе парафина)
Наименование объекта исследования Массовая доля

наполнителя, кг/кг
Объемная доля

наполнителя, м3/м3

Парафин, содержащий многослойные нанотрубки 
(производства ООО «ТМСпецмаш», Украина) 0,00714 -

Парафин содержащий фуллерен С60 (чистотой 99,5 %, 
производства Suzhou Dade Carbon Nanotechnology Co., 
Ltd., Китай)

0,000936 -

Парафин, армированный алюминевой ватой 
(поставщик EKKSOL v.o.f., производство Германия, 
диаметр волокна 30 мкм)

0,0296 0,01006
0,0274 0,00930
0,0291 0,00990

Парафин, армированный медной ватой (поставщик 
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